

## 张炉集镇 党建引领奏响美丽乡村“幸福曲”

**东昌府讯** 近年来，张炉集镇坚持党建引领，持续加大美丽乡村建设力度，着力打造和谐乡村、宜居乡村、活力乡村，不断增强人民群众的获得感、幸福感、满意度，奏响了具有张炉集特色的美丽乡村“幸福曲”。

坚持党建引领，健全服务机制，助推和谐乡村更温情。该镇发挥党员力量，服务群众“零距离”。推行“1+X”党员联系居民户制度，普通党员、支部委员、支部书记至少联系1个居民户，每月至少开展一次入户走访，不定期进行电话谈心，重点做好政策决议传达、卫生防疫管理、重要事务宣传等工作。目前，全镇10个行政村47个自然村建立起779名党员联系服务8308户群众的网格化服务体系，收集上报并解决群众反映的问题2400余件。坚持

党组织统领，守好防返贫底线。发挥新村党组织在防返贫监测工作中的“探照灯”作用，根据农民人均收入水平对全村农户开展监测，创造性运用“红黄蓝预警”模式，分级分类采取帮扶措施，牢牢守住不发生规模性返贫底线。目前摸排重点人群信息433条，帮助2户农户办理农村低保，帮助5名儿童落实困境儿童或事实无人抚养儿童等相关政策。依托扶贫项目，加大产业发展力度。依托党组织领办合作社，全镇新村党组织引领党员、村民创办企业45家、合作社74家，通过“支部+合作社+农户”的经营模式，带动600余人就业。

坚持因地制宜，改善人居环境，打造宜居乡村新颜值。建立长效机制，持续改善人居环境。由镇党委、镇政府牵头，建立人居环境奖

惩制度，对农村环境卫生综合整治工作情况实行每周检查、每月现场观摩“擂台赛”、每季度挂出“红黑榜”，引领村民参与美丽乡村建设，为村庄建设出谋划策，激发农民改善农村人居环境的自觉性、主动性。精心规划设计，坑塘治理见实效。依托省派加强农村基层党组织建设工作队力量，按照“一坑一策”进行规划设计，以休闲观光型、收入增加型、生态改善型、为民服务型“四型化”持续推进坑塘综合整治。发展“一塘一品”，坑塘经济促增收。按照“一塘一品”的思路，因地制宜，大力发展水产养殖、莲藕种植、文化旅游、休闲垂钓等生态经济项目。目前各类坑塘收入达到80万元以上，成为村集体经济收入的“聚宝盆”。

坚持文化先行，挖掘地方特色，助推活力乡村有内涵。不断完善公共文化服务。加强镇村两级文化阵地建设，依托镇综合文化服务中心，持续开展舞蹈、曲艺、书画等各种指导、培训，提高群众的艺术鉴赏力。深入打造特色文艺项目。打造“农民丰收节”“艺术节联欢晚会”两个本地文化品牌，将响扇舞、腰鼓舞、三句半等10余种本地传统文化搬上舞台，迄今已举办7次大型文艺汇演。持续培养文艺创作人员。聘请舞蹈、曲艺等专业老师对各镇队及文艺骨干进行专业艺术指导，培养本地文艺创作人员。目前全镇已经形成了一支集编剧、表演为一体的“三句半”小剧团。

(融媒体 裴崇旭)

## 闫寺街道辛王顺丰家庭农场 开启“一茬双收”复合种植模式

**东昌府讯** “这大豆苗10多厘米高了，大豆和玉米出苗率都在90%以上，这次1000亩的复合种植终于成功了。”6月28日，在闫寺街道辛王顺丰家庭农场，农场主王伟看着绿油油的大豆和玉米秧苗，多日紧皱的眉头终于舒展开了。

今年，王伟承接了全区1000亩大豆、玉米带状复合种植项目。王伟采用5+2的种植模式进行播种，即中间5行大豆，两边各1行玉米，大豆间行距50厘米、株距9厘米，亩株数9000株左右。为保证种植成功，王伟

从今年5月初就提前进行了机械播种试验。试验中王伟发现，种植玉米可以先播种后浇灌，而大豆种植如果先播种再浇水的话，往往造成大豆出苗率低。怎样调墒才能确保大豆、玉米出苗良好？王伟开始对自己购买的免耕气吸式播种机进行改装。

得知王伟遇到了难题，全区“姜新田园通”服务团队主动上门，进行技术指导。经过20多天的反复研究，王伟对播种机开沟器、排种器进行了改装，在开沟器上加装了注水装置，并与移动式喷灌机进行对接，大

豆播种实现了先注水后播种，解决了两种作物不能同时造墒播种这一难题。

试验中王伟还发现，大豆种子萌芽后，根部出现红根、烂根，豆瓣发黏发臭现象。王伟马上对种子拌种剂包衣进行杀菌处理，再次试播，出苗正常。

改装播种机后，水在种子下面1厘米、肥在种子以下15厘米，确保了玉米和大豆都能有好的墒情。同时，王伟为拖拉机安装了农业北斗卫星导航系统，让拖拉机实现了无人驾驶，播种作业可实现每千米两厘米

的直线度误差，大大提高了大豆、玉米带状复合种植播种速度，节约了时间，提高了作业效率。

王伟播种作业正值高温干旱。播种后，农场遭遇了一场中雨。由于采用了先注水后播种的作业方式，加之经过包衣处理的种子没有腐烂，极大地提高了大豆、玉米的出苗率，幼苗长得苗齐株壮。

(融媒体 全兴社)

## 新区街道 社区党委书记擂台比武

**新区讯** 为迎接党的二十大胜利召开，贯彻落实山东省第十二次党代会“走在前、开新局”的精神，6月30日，新区街道社区党委书记擂台比武正式打响。擂台赛上，25名社区党委书记围绕“社区书记怎么干”亮相报工作、亮底谈体会、亮剑比作风，掀起一场精彩纷呈的“擂台大比拼”。

社区是党的执政基础、社会治理的重心，也是城市运行的“底盘”，更是群众家门口的政府。上连党心，下连民心，正是基于社区工作的重要地位，新区街道围绕“群众工作怎么做”开展社区书记大比拼，进一步考察提升社区书记群众工作能力，旨在坚守全心全意为人民服务的根本宗旨，不断改进群众工作方法，提升群众工作水平。同时，促进社区干部之间相互学习、交流经验、凝聚合力，让社区干部能够充分“发声”，不断成长。擂台比武结束后，街道党工委副书记李刚同志对参赛的社区党委书记进行了点评，他指出，各社区党委书记围绕“走在前，开新局”的目标要求，充分结合本社区实际工作，既谈了工作中取得的成绩，又正视了目前存在的问题，对下一步工作开展也讲出了思路 and 想法，内容充实、形式丰富、表现生动，体现出各位社区党委书记对本次活动的重视。

通过本次擂台比武活动，社区党委书记工作干劲进一步激发，干事创业的精神面貌焕然一新；工作措施进一步落实，为民服务的能力水平得到了提升；工作思路进一步明确，围绕“走在前，开新局”谋划工作的信心和决心倍增。

(新区街道宣)

## 广平镇 “美丽庭院”创建提升 助力农村人居环境整治

**东昌府讯** 为深化“美丽庭院”创建，全面提升农村人居环境，7月5日，广平镇妇联召开“夏季战役”美丽庭院创建工作推进会。

会议强调，要对全镇所有村的1613户“美丽庭院”进行一次大督导、大检查，按照“四美”（庭院美、居室美、厨厕美、家风美）标准，对各村“美丽庭院”进行评比。评比打分实行百分制，各项占25分。评比督导检查活动以自然村为单位，评分小组由新村妇联主任任组长，各自然村妇联主席为成员，对各村美丽庭院户进行全覆盖督导检查。

开展“美丽庭院”评比活动，达到了树立先进典型的作用，进一步调动了广大群众参与爱护环境、打造美好家园、创建文明广平的积极性和主动性。同时以点带面充分发挥了少数村民的示范带头作用，带动全体村民行动起来，搞好自家内外的卫生，打造“美丽庭院”，切实增强农村家庭的幸福感、获得感。

(融媒体 全兴社)

## 韩集镇 开展“珍爱生命 预防溺水”宣传活动

**东昌府讯** 暑假至，溺水事件更是进入易发期、高发期，为切实提高学生及家长的安全防范意识，深化防溺水安全教育，防止溺水事故的发生，7月4日，韩集镇新时代文明实践所、镇妇联开展“珍爱生命 预防溺水”宣传工作。

各村妇联积极行动，一方面，通过微信群加大“防溺水”常识推送力度；另一方面，该镇印制了“防溺水”安全手册宣传单页，由妇联主席和巾帼志愿者面对面做好“防溺水”安全教育。

安全重于泰山，生命高于一切。此次活动的开展使广大青少年及其监护人牢固树立“珍爱生命，安全第一”的安全意识，筑牢了防范中小学生溺水的安全屏障。

(融媒体 全兴社)

### 教育快讯

#### 道口铺街道陈化屯小学 召开禁止有偿补课专题会

**东昌府讯** 为进一步加强师德师风建设，规范办学行为，树立人民教师的良好社会形象，7月6日，道口铺街道中心学校陈化屯小学召开“树师德，正师风”禁止有偿补课专题会。

专题会上，学校负责人针对有偿补课问题向全体教师提出严格要求，要求大家严于律己，坚决抵制有偿补课等违规行为，坚持依法执教，做让家长放心、让学生满意、让社会喜爱的好教师。随后，全体教师签订了《教师拒绝有偿补课承诺书》，并承诺在以后工作中将严格按照学校要求，自觉遵守教师职业道德规范，立足岗位、恪尽职守，自觉抵制有偿补课行为。

(融媒体 郭龙君 通讯员 田欣 张康)

#### 大张中心小学 举行六年级 毕业主题升旗仪式

**沙镇讯** 7月的校园洋溢着喜悦和收获，7月的天空绽放着梦想和希望。7月4日上午在六年级毕业生即将离开母校之际，沙镇镇大张中心小学为2022届六年级毕业生举行了“感恩成长 筑梦远航”主题升旗仪式。

早晨8:10升旗仪式正式开始，由六年级主持。国旗护卫队雄赳赳气昂昂，挺着胸膛，正步护卫着国旗走向旗台，国旗迎着朝阳伴着义勇军进行曲，在全体师生深情地注目下，迎风招展，徐徐升起。

六年级2班张亚琪同学代表毕业生发言，感谢母校6年来的悉心教导、插柳之恩、终生难忘，表示将永远铭记“贵无旁贷”的校训和恩师的谆谆教导。

教师代表赵娜在发言中说：“学校始终贯彻‘为了每一个学生的终身发展’的办学理念，在最近几年，学校各项事业取得了长足进步，实现了跨越式发展。”

(沙镇宣)



为发扬“人道、博爱、奉献”的红十字会精神，普及卫生救护和防病知识，7月4日，区中医院郭家院区到郭家镇世纪港联超市开展以“关爱生命，救在身边”为主题的应急救护志愿服务演练活动。演练活动采用理论讲解和实际操作相结合的方式，重点对拨打“120”、溺水急救、海姆立克急救法等常见急救措施进行了详细讲解。下一步，区中医院郭家院区将继续走进企业、走进社区深入开展应急救护培训，为助力健康聊城建设、保护群众生命健康做出应有的贡献。

郭家镇宣

## 锦旗背后的师生情

**东昌府讯** “您好，老师，我是六年级毕业生的家长，孩子毕业了，特来送面锦旗，感谢这些年学校老师的照顾。”近日，新星小学六年级毕业生家长自发地把一面面鲜红的锦旗送到学校，以表达对学校和老师的感激之情。一面面锦旗，凝聚着家

长对学校及老师们工作的认可，背后也包含着动人的故事。于筠老师在家访后凭一己之力在学校和社会上筹款三千余元帮助困境学生；疫情期间老师自己拿出手机供学生上网课；年级主任杨瑞看到孩子衣服不小心弄湿了，第一时间从家里拿来合适的让孩子穿上……这些

无私的付出、默默的关心孩子们看到眼里，记在心中。天涯海角有尽处，只有师恩无穷期。小锦旗也是对新星小学及老师的肯定和鼓励，同时也是一种鞭策。新星小学将继续不忘初心、立德树人，办好人民满意的教育。(融媒体 郭龙君 通讯员 王天霞)

## 古楼街道“话疗大姐”的别样退休生活

伤害最深的都是无辜的孩子。”也正因此，为了让结局更圆满，她可以连续几个小时和当事人谈心，倾听他们各自的心事和委屈，等待对方的情绪稳定下来，然后精准地判断他们遇到的问题，慢慢解开他们的心结，让双方当事人感受到法律之外的柔情和温暖。

2022年案件调解的过程中，最让张玉平难忘的，是一对年轻夫妻。两人生育一儿一女，拥有两套住房和共同的生意，家庭条件优越。但刚过而立之年，两人婚姻就亮起红灯，妻子郑某怀疑丈夫王某婚内出轨，并用丈夫手机约其他女性进行试探，导致两人矛盾进一步激化。两人决定要把房子和生意都换成钱分掉，一拍两散。面对这种情况，张玉平考虑到一旦分家析产就意味着家庭的支离破碎，必将对孩子的成长造成不利影响，所以尽力安抚两人的情绪，想尽办法为两人婚姻留一个缓冲地带。在调解时，张玉平循循善诱地提出：“只要这个家没有散，对孩子的伤害就最小，房子所有权归孩子，谁都不准卖。”两人最终被张玉平的真诚和热心感动，同意了调解方案，并约定孩子共同抚养，随郑某生活，王某出一个孩子的抚养费。张玉平还和两人打了一个赌：“我相信，你们接受这个方案，将来会有和好的那一天。”果不其然，没过多久，两人和好如初，一

场家庭危机就这样被张玉平巧妙化解。“心似双丝网，中有千千结。”从教36年的张玉平离开了她曾经挚爱的三尺讲台，每天开车赶赴十几公里之外的嘉明法庭“上班”。因为离家远，她中午不回家休息，在法庭一待就是一天。不夸张地说，这种忙碌的节奏，甚至比她退休之前还要紧张。但每当重归于好的夫妻跟她握手致谢，或者热情拥抱的时候，她心中都倍感欣慰，感觉所有的付出都是值得的。

2021年当选东昌府区人大代表以来，张玉平积极参与街道人大工作室代表联系选民工作，她发挥个人所长，动之以情，晓之以理的为来访群众答疑解惑，化解矛盾纠纷，助力化解信访案件5起。同时她主动联系所在选区群众，积极参与古楼街道辖区居民家庭矛盾纠纷调解工作。不到一年的时间里，她共计参与了123件案件的调解，其中有75件调解成功并达成协议，使23对夫妻破镜重圆，数十名儿童重新拥有了完整幸福的家庭。她说“人大代表不仅仅是一种身份，更是一种责任和使命，有了这重身份，我得更加努力。”张玉平是这样说的，也是这样做的，她正以实际行动让人大代表的身份在为民履职、为民服务中熠熠生辉。

(通讯员 张彤)



提起张玉平，熟悉她的人都经常用“话疗大姐”来形容。59岁的张玉平曾经是一名中学教师，退休后因病接受两次手术后，她逐渐明白一个道理——自己无法延伸生命的长度，但可以拓宽生命的宽度，提升生命的高度。说到底，就是去做一些有意义的事情。

身体痊愈后，张玉平成为东昌府区人民法院嘉明法庭的特邀调解员，正式开启了自己“别样的退休生活”。她日常做的最多的事情就是用话语让当事人消除隔阂，解开他们的心结，帮助当事人走出阴霾，重新体会生活的阳光与美好。

从事家事案件调解工作以来，她的座右铭就是“为面临解体的家庭做最好的善后”，将婚姻家庭问题对孩子的负面影响降到最低。她在调解时经常说的一句话就是：“每一段失败的婚姻中，受

**同心防溺水**

# 快乐过暑假 安全不放假

### 防溺水“六不”原则要牢记

- 1不私自下水游泳。
- 2不擅自与他人结伴游泳。
- 3不在无家长或教师带领的情况下游泳。
- 4不到无安全设施、无救援人员的水域游泳。
- 5不到不熟悉的水域游泳。
- 6不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

东昌府区融媒体中心公益广告